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Tartu valla talimängude II etapi 
võistlused toimusid  12. veebrua-
ril Kõrvekülas, kus võisteldi kabes 
(mehed ja naised), koroonas (mehed 
ja naised), võrkpallis (segavõistkon-
nad) ning 3 x 3 meeste korvpallis.

Kabevõistlused viidi läbi Kõrveküla 
Põhikooli aulas, kus osales kokku 15 
kabetajat. Meestest võitis esikoha Ago 
Vooremäe Laeva aleviku võistkonnast 
ning naistest oli parim Taimi Pihel-
puu Koogi küla võistkonnast. Võist-
kondade arvestuses oli kabes parim 
Koogi küla võistkond.
Teiste kavas olnud spordialade võist-
lused viidi läbi Kõrveküla Põhikooli 
Spordihoones.
Koroonavõistlustel  võitis meestest 
esikoha Lauri  Aunap Vudila/Kaiavere 
võistkonnast ning naistest oli parim 
Raadi Lasteaed Ripsik esindaja Karin 
Konsa. Võistkondliku esikoha koroo-
nas saavutas spordikooli võistkond. 
Kokku oli võistlemas 11 mängijat.
Osavõturohke oli võrkpall, kus osales  
10 võistkonda. Esikohamängus alis-
tas spordikooli võistkond Koogi küla 
I võistkonna tulemusega 2:0. Spor-
dikooli võistkonnas mängisid Kersti 
Vaher, Vallo Vaher, Valeeri Rubeika ja 
Rauno Laumets. Kolmanda koha män-
gus alistas OÜ Same võistkond Koogi 
küla II võistkonna 2:0.
Meeste 3 x 3 korvpallis osales neli 

meeskonda. Esikoha võitis spordi-
kooli võistkond koosseisus Agu Laas, 
Mairo Padar ja Robin Vaher. Teise 
koha saavutas Raadi Lasteaed  Ripsik 
meeskond ja kolmanda koha Maar-
ja-Magdaleena Põhikooli meeskond.
Pärast kahel etapil toimunut seitset 
spordiala asus Tartu valla talimän-
ge juhtima spordikooli võistkond 158 
punktiga. Teise koha hõivas ühtla-
selt esinenud  Kobratu Küla Seltsingu 
võistkond 133 punktiga, kolmas on 
Kõrveküla Põhikool, kes on kogunud 
116 punkti. Esikuuikusse kuuluvad 
veel esimesel etapil spordikooli võist-
konnaga esikohta jaganud Lähte ale-

Tekst ja foto:
Toomas Rosenberg, võistluste peakohtunik

Elektrilevi

Kõrvekülas peeti Tartu valla 
talimängude II etapi võistlused

Märtsist pikenes Elektrilevi kliendile 
soodsama ööhinna kasutamise aeg ja 
lisandusid uued võrgupaketid

viku võistkond 111 punktiga, Tabivere 
Põhikool 99 punktiga ning kuuendale 
kohale kerkis tabelis teisel etapil ar-
vukalt punkte kogunud Raadi Las-
teaed Ripsik võistkond 93 punktiga. 
Punkte on kogunud kokku 17 võist-
konda.
Tartu valla talimängude kolmanda 
etapi võistlused toimusid 13. märtsil 
Tabivere Põhikoolis, kus võisteldi sise-
kergejõustiku aladel (paigalt kaugus, 
topispallitõuge, jooks), lauatennises, 
nooleviskes ja mälumängus. Kuidas 
võistkondadel kolmandal etapil läks 
ja milline on seis peale viimast etappi, 
saate lugeda aprilli Kuukirjast.

Võrguteenuse leping ja elektrile-
ping on kaks erinevat asja. Võrgule-
pingut on vaja selleks, et saaksime 
igapäevaselt elektrit tarbida. Siin 
ongi oluline roll Elektrilevil, kes 
varustab tarbimiskohti elektriga ja 

vastutab rikete lahendamise eest.
Elektrilepingu sõlmimisel saab klient 
valida endale sobiva elektrimüü-
ja ning enda jaoks sobivaima paketi 
ja hinnastamise viisi. Näiteks saab 
elektrilepingu sõlmimisel valida, kas 

eelistatakse börsihinda või kindlaks 
perioodiks fikseeritud hinda.
Märtsi algusest lisanduvad Elektrilevi 
võrgupakettide valikusse uued nelja- 
tariifsed paketid, mis võimaldavad 
suuremat paindlikkust. Uute paket-
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tidega on klientidele loodud rohkem 
võimalusi nihutada elektritarbimine 
soodsama hinnaga perioodidele. See 
annab võimaluse elektrikulu teadli-
kumalt juhtida ja võrguteenuse arvet 
vähendada.
Uut pakett i valides tasub esmalt mõel-
da, mis aegadel ja kui palju tavaliselt 
elektrit tarbitakse. Vastavalt oma tar-
bimisharjumustele tasub valida ka 
sobiv võrgupakett . Elektrilevi isetee-
ninduses saab iga klient ka vaadata, 
milline pakett oleks kliendi varase-
mast tarbimisest lähtuvalt kõige oda-
vam. Selle põhjal soovitab Elektrilevi 
soodsaimat paketti, aga loomulikult 
võib klient teha parima valiku enda 
eelistuse järgi.
Kõige suurem muudatus puudutab 
öist edastustasu. Kliendi jaoks on 
kahtlemata positiivne see, et öise ehk 
soodsama edastustasu kasutusaeg 
pikeneb tööpäevadel ühe tunni võrra 
ja hakkab kehtima aastaringselt kel-
la 22.00-st kuni 7.00-ni. Lisaks hak-

Keskkonnainvesteeringute Keskus 
(KIK) avas riiklikest vahenditest 
toetatava keskkonnaprojektide 
taotlusvooru, kuhu on oodatud pro-
jekte esitama kohalikud omava-
litsused, mittetulundusühingud, 
sihtasutused, ett evõtjad, ülikoolid, 
haridusasutused, korteriühistud ja 
füüsilisest isikust ettevõtjad. Voo-
ru eelarve on 10,5 miljonit eurot ja 
taotluste esitamise tähtaeg on 31. 
märts 2022 kell 17. 

Keskkonnaminister Erki Savisaare 
sõnul on taotlema oodatud väga lai 
sihtrühm, et riigi toel eriilmelisi 
keskkonnaprojekte ellu viia. „Olgu 
nendeks siis keskkonnateadlikkust 
suurendavad kampaaniad, kalandu-
se arendusprojektid, väheuuritud 
taime- või loomaliikide inventuurid, 
kortermajade liitumine kaugkütte-
võrguga või mõne piirkonna veesüs-

teemi uuendamine. Tule taotlema, et 
tegutseda parema keskkonna nimel,“ 
lausub keskkonnaminister.
KIKi toetuste ja teenuste osakonna 
valdkonnajuhi Rita Jürmanni sõnul 
on taotlejate huvi keskkonnaprogram-
mi vastu igal aastal väga suur, samas 
on eelarve piiratud. „Näiteks eelmisel 
aastal esitati taotlusi neli korda enam, 
kui rahastada saime. Seetõtt u on olu-
line, et taotlused oleksid hästi läbi-
mõeldud, õigesti sihitud ning korrekt-
selt vormistatud,“ sõnab ta. „Lisaks 
keskkonnaprogrammi põhivoorule 
saavad kevadel lasteaiad ja põhikoolid 
toetust taotleda õppekäikudeks ning 
sügisel avame uuesti ringmajanduse, 
looduskaitse ja kaasrahastamise voo-
rud.“
• Veemajanduse valdkonnas toeta-
takse 5,2 miljoni euroga ühisveevärgi 
ja  kanalisatsiooni rekonstrueerimist, 
jääkreostuse likvideerimist, sisevee-
kogude tervendamise projekte ning 
veemajandusalaseid uuringuid.
• Ringmajanduse valdkonnas toe-
tatakse 1,39 miljoni euroga näiteks 
uuenduslikke keskkonnakorraldus-
likke lahendusi ning keskkonna-
korralduse, maapõue, jäätmete ja oht-
like kemikaalidega seotud uuringuid 
(eelarve 1,39 miljonit eurot jaguneb 
põhivooru ja sügisese vooru vahel).

kab soodsam edastamistasu edaspidi 
kehtima ka riiklikel pühadel ööpäeva-
ringselt.
Senise põhitariifse paketi „Võrk 3“ ka-
sutamine lõpetatakse ning kõik seni-
sed paketi kasutajad viiakse üle paket-
ti „Võrk 4“, mis sisaldab kuutasu ning 
päeva- ja ööhinnaga edastustasu.
Valikusse lisandub uus pakett „Võrk 
5“, milles kasutatakse nelja erinevat 
kilovatt-tunni hinda, mis lähtuvad 
tarbimiskoormusest võrgus. Kui tar-
bimine võrgus on madal, siis on kWh 
hind soodne (nt öösel, suvel, näda-
lavahetustel). Kui tarbimine võrgus 
on suur (nt talveperioodi tööpäevade 
hommikustel ja õhtustel tundidel ja 
puhkepäevade õhtustel tundidel), siis 
on kWh hind kõrgem.
Uus pakett  Võrk 5 sobib kasutamiseks 
keskmisele või keskmisest mõnevõrra 
suurema tarbimisega klientidele (nt 
korteris 1500–3000 kWh aastas; era-
mus 25 A peakaitsme korral 3500 kuni 
11 000 kWh aastas), kellel enamik 

tarbimisest toimub madalama võrgu-
koormuse ajal või kellel on läbi tarbi-
mise juhtimise võimalik oma elektri 
kasutamist viia madalama koormu-
sega perioodile. Pakett  sisaldab kuu-
tasu.
„Paketimuudatuste eesmärk on pak-
kuda klientidele paindlikumaid, 
personaalsemaid ja soodsamaid la-
hendusi, mis lähtuksid just nende tar-
bimisharjumistest. Soovime kutsuda 
kliente üles elektrit targalt tarbima. 
Antud muutustest saab suurimat 
kasu eelkõige klient, kes suudab oma 
tarbimise ajastada perioodile, mil 
tarbimine võrgus on kõige madalam,“ 
põhjendas Elektrilevi võrguteenuste 
tootejuht Tõnu Roosve.
Muudatus võrgupaketis ei too kaasa 
muudatust elektrilepingus. Elektrile-
pingu muutuste osas palume pöördu-
da elektrimüüja poole. Riigi poolt veel 
märtsikuus toimiv 50% võrgutasude 
hüvitamine toimub ka uutelt võrguta-
sudelt.

• Metsanduse projektidele on mõel-
dud 900 tuhat eurot, et toetada näi-
teks metsaseemnevaru loomist, 
metsapuutaimede tootmist, teavitus-
tegevusi üldise teadlikkuse tõstmi-
seks ning jahinduse uuringuid ja kom-
munikatsiooniprojekte. 
• K a la nduse va ld kon na s  toet a-
takse 600 tuhande euroga näiteks 
kalandusuuringuid, kalavarude suu-
rendamiseks ja kaitseks kudealade 
või elupaikade loomist, taastamist või 
juurdepääsu tagamist, keskkonna-
säästlikku harrastuskalapüüki toe-
tava taristu rajamist ning kalapüügi-
võistluste, seminaride ja laagrite kor-
raldamist.
• Merekeskkonna projektidele suu-
natakse 600 tuhat eurot, et toetada 
uuringuid, arendustöid, tegevusi 
mere ökosüsteemi teenuste tõhusaks 
ja kestlikuks kasutamiseks ning lae-
vadest ja sadamatest lähtuva reostuse 
tõrjeks.
• Keskkonnateadlikkuse projektidele
on mõeldud 574 tuhat eurot, et toeta-
da teadlikkust suurendavaid tegevusi 
nagu kampaaniad, loodusõhtud, -ret-
ked, huvikooli laagrid, raadio- või te-
lesaated, perioodilised ajakirjandus-
likud väljaanded, keskkonnahariduse 
võrgustiku arendamine.
• Atmosfääriõhu kaitse program-

KIK avas keskkonnaprogrammi taotlusvooru
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Kohaliku omaalgatuse programmi 
taotlusi saab esitada kuni 1. aprilli-
ni kell 16.30. Taotlusi saab esitada 
kogukonna arengu meetmesse ning 
investeeringute ja kogukonnatee-
nuste arendamise meetmesse. 

Taotleda saavad avalikes huvides 
tegutsevad mitt etulundusühingud ja 
sihtasutused. Taotlused esitatakse 
keskkonnas htt ps://etoetus.rtk.ee.
Täpsem info kodulehel https://www.
tartumaa.ee/programmid. 
Lisateave: 
Heili Uuk, tol@tartumaa.ee, tel 5886 
2500. Taotluse sisulist koostamist 
nõustab Tartu Ärinõuandla konsul-
tant Kadri Pau, kadri.pau@arinou-
andla.ee.

mist toetatakse 530 tuhande euro-
ga korteriühistu elamu ühendamist 
kaugkütt evõrguga või korteriühistute 
biomassil või fossiilsel kütusel töötava 
või otsest elekterkütet kasutava kütt e-
seadme asendamist taastuvat kütust 
kasutava kütteseadmega. Kiirgus-
ohu vähendamisega seoses toetatakse 
Narva radooni kaardi koostamist. 
• Kaasrahastamiseprogrammi suu-
natakse 400 tuhat eurot, et toetada 
projekte, mis saavad põhirahastuse 
välisallikatest (näiteks LIFE). Eelarve 
400 tuhat eurot jaguneb põhivooru ja 
sügisese vooru vahel.
• Looduskaitsele suunatakse 300 
tuhat eurot, et toetada kaitstavate või 
väheuuritud elupaikade ning looma-, 
taime- ja seeneliikide, kultuuriväär-
tusega loodusobjektide ja ökosüstee-
mide inventuure või uuringuid. 
Infot põhivoorust toetatavate tegevus-
te ja käesoleva aasta järgmiste taotlus-
voorude kohta leiab KIKi kodulehelt. 
Alates sellest aastast toimub taotlemi-
ne E-toetuse keskkonnas (mitt e enam 
KIKAS-es). 
Rahastusotsuse saanud projektid 
selguvad selle aasta jaanipäevaks. 
Toetuse taotlemine toimub keskkon-
naministri määruse „Keskkonna-
programmist toetuse andmise kord 
ja tingimused“ alusel. Toetuse töötas 
välja Keskkonnaministeerium.

Linnud hakkavad vars-
ti valima neile sobivaid 
p e s it su spa i k u . Ke sk-
konnaamet soovitab ma-
jaomanikel ja korteri-
ühistutel kontrollida üle 
ning vajadusel takistada 
lindude ligipääsu võima-
likele pesaehituskohta-
dele hoonetes.

Sigimisperiood on loodu-
ses kõige olulisem ja tund-
likum aeg. Lindude ja ka teiste looma-
de häirimine sellel ajal on ebaeetiline 
ning seadusega keelatud.
„Linnud on looduse loomulik osa. Kui 
majaomanikul on varasematel aasta-
tel olnud konfl ikte pesitsevate lindu-
dega, siis just praegu, enne suurema 
pesitsushooaja algust on mõistlik 
ehitised üle kontrollida. Kevadeti ta-
sub katuseid, räästaaluseid ja -avausi, 
pööninguid, voodritaguseid, rõdusid, 
aga ka laoplatse, pooleliolevaid ehiti-
si jm inimese poolt tihti kasutatavaid 
kohti hooldada ja vajadusel takistada 
lindude ligipääsu. Pesitsusajal on sel-
leks juba hilja,“ ütles Keskkonnaameti 
looduskaitse peaspetsialist Tõnu Tal-
vi.
Paljud asulates elavad linnuliigid on 
inimkaaslejad, kelle pesitsuspaigad 
on seotud hoonetega. Näiteks hakid 
võivad ehitada oma pesa ventilatsioo-
nisüsteemidesse, varblased või kärb-
senäpid maja voodri vahele. Tuvid 
pesitsevad sageli hoonete karniisidel, 
kajakad aga katustel.
Asulates pesitsevate lindude elu on 
huvitav jälgida. Samas on Keskkon-
naamet saanud igal aastal teateid ka-
jakatest ja varestest, kes ründavad 
oma poegade kaitseks inimesi. „Samu-
ti võib inimesi häirida, kui pesapojad 
roojavad pesa lähiümbrust või juba 
varahommikul lärmakalt toitu man-
guvad. Sellised probleemid tabavad 
majaomanikke mais või juunis. Kui 
soovite neid ennetada, on õige tegut-
seda just praegu, enne peamise pesit-
sushooaja algust,“ sõnas Keskkonnaa-
meti looduskaitse peaspetsialist Tõnu 
Talvi.
Paljusid liike meelitab inimeste lähe-
dusse pesitsema lihtsasti kätt esaadav 

Keskkonnaamet

Märts on viimane aeg ennetada 
kevadisi ja suviseid konfl ikte 
hoonetes pesitsevate lindudega

Kajakapesa hoone katusel
Foto: Jan Siimson

toit. „Lihtsad toitumisvõimalused 
suurendavad oluliselt näiteks vareste, 
hakkide ja kajakate arvukust ja pesit-
semise tõenäosust inimese lähedal. 
Seetõtt u on mõistlik vältida lindudele 
lihtsaid toidu leidmise võimalusi meie 
kodude juures – linnalinde mitt e toita, 
katt a kompostihunnikud ning kasuta-
da suletud prügikaste,“ möönis Tõnu 
Talvi.

Praktilisi nõuandeid:
• Kata võrguga või paranda võimali-
 kud avaused ja augud räästaalustes 
 ning mujal. 
• Hoia oma katused risust ja muust 
 võimalikust pesamaterjalist puhtad. 
 Lamekatusel ja rõdul ära hoia tarbe-
 tuid esemeid. 
• Vajadusel kasuta sobivaid peletus-
 vahendeid, näiteks röövlinnu kujuti-
 si, ridva otsas hõljuvaid tuulelohesid, 
 silma meenutavaid palle vms.
• Paigalda ümbrusesse sobivatesse 
 kohtadesse pesakaste. Vaata Eesti 
 Ornitoloogiaühingu juhised.

Looduse loomulikku eluringi tuleks 
sekkuda nii vähe kui võimalik – sek-
kumine on põhjendatud äärmisel ju-
hul, näiteks inimeste vara ja tervise 
kaitseks. 
Majaomanikel ja korteriühistutel on 
ka hoonete renoveerimis- ja remondi-
tööde õigele ajale planeerimisel oluli-
ne roll. Kui tööde eel tekib küsimusi 
seoses looduslike asukatega, tasub 
võimalikult varakult võtta ühendust 
Keskkonnaametiga aadressil info@
keskkonnaamet.ee. Nii saab ennetada 
olukordi, kus kevadele või suvele plaa-
nitud tööd tuleb lindude pesitsemise 
tõtt u mõneks ajaks edasi lükata.

Kohaliku oma- 
algatuse programmi 
taotlusi saab esitada 
kuni 1. aprillini



TEATED / REKLAAMID 1822

Uuemetsa Talu OÜ teeb väiksemahu-
lisi raie- ja võsalõikustöid: üksiku-
te puude langetamine, ülekasvanud 
hekid ja vanad viljapuuaiad, tüvede 
tükeldamine-äravedu, okste hakki-
mine. E-posti aadress uuemetsatalu@
gmail.com, tel 5567 4714.
Pott sepatööd ja -materjalid.
Ahjude, pliitide, somüüride, lesode, 
kaminate ehitus ja remont.
Info tel. 502 5424.
Õunapuude lõikus. Info tel 5394 2369.
Ohtlike puude raie, raiejäätmete 
koristus. Info tel. 5810 8597.
Aitame seadustada hooneid, kasu-
tuslubade taotlemine. 
Info tel. 5699 3014 või e-posti teel 
info@ehitusdokument.ee
Ehitusdokument OÜ.

TEENUSED

TEATED / REKLAAMID / KUHU MINNA

Pargi pood otsib
oma kollektiivi 
rõõmsameelset ja usinat 
KLIENDITEENINDAJAT.
CV saata: 
kasepargi@hot.ee

 Tänavakivide paigaldus
 Äärekivide paigaldus 
 Haljastustööd
 Kaevetööd
Tel: 5564 9350 
E-post: info@rohelineheakord.ee

Võtame tööle

Aednik-komplekteerija 
lillekasvatuse aiandisse!
Hooajaline töö aprill–august 2022.
Taimekasvatuse ja -hoolduse tööd; tai-
mede istutamine, pakkimine, sorteeri-
mine ja komplekteerimine; töö toimub 
põhiliselt kasvuhoonetes ning vähesel 
määral avamaal. 

Töö asukoht: Tartu vald, Vesneri 
küla, Tiigiäärse.

Ootused kandidaadile: eelnev 
töökogemus aiandis töötamisel; kiired 
käed ja täpsus; kohusetundlikkus; tahe 
teha füüsilist tööd; koostöö ja õppimis-
võime; kasuks tuleb aiandusalane ha-
ridus.

CV palume saata:
Vesneri Aed OÜ, Helgi Solba, e-post: 
vesneriaed@gmail.com

RMK VÕTAB TÖÖLE
RMK on metsaseadusega moodusta-
tud riigitulundusasutus, mille ülesan-
deks on riigimetsa majandamine ning 
selle mitmekülgseks kasutamiseks 
võimaluste loomine. RMK üle kogu 
Eesti paiknevates struktuuriüksustes 
töötab kokku ligi 700 inimest.

RMK otsib oma meeskonda 
LOOMADE HOOLDAJAT 
ELISTVERE LOOMAPARKI, 
kelle töö põhieesmärk on Elistvere 
loomapargi loomade heaolu tagamine. 

Peamised tööülesanded:
• loomade söötmine ja hooldamine;
• loomaaedikute hooldamine;
• loomasöötade varumine ja sellele 
 kaasa aitamine; 
• tööga seotud ruumide ja loomapargi 
 ala korras hoidmine vastavalt nõuetele;
• loomapargis toimuvate ja looma-
 pargiga seotud sündmustele ja tege-
 vustele kaasa aitamine
Parimal kandidaadil on: 
• kesk- või keskeriharidus
• kogemus loomadega töötamisel
• oskused ja huvi töötamiseks tehnikaga
• valmisolek külastajatega suhtle-
 miseks

• valmisolek töötada kollektiivis
• valmisolek reageerida probleemidele 
 väljaspool tööaega
RMK pakub:
• vaheldusrikast tööd;
• meeldivat töökeskkonda Elistvere 
 loomapargis; 
• motiveerivat töötasu.

Kandideerimiseks palume saata aval-
dus ja elulookirjeldus kuni 4. aprillini 
e-posti aadressile andri.plato@rmk.ee 
või postiga RMK Elistvere loomapargi 
külastuskeskus, Elistvere küla, Tartu 
vald, Tartumaa, 49103. 
Info mobiililt: 5400 4851, Andri Plato.
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Avaldame kaastunnet Toomas Tiirikule
venna 

URMAS TIIRIKU
kaotuse puhul.

Maarja-Magdaleena Päevakeskus.

Kü� iki, Kris� ina, Helve, E� !
Õrnad õied õnnitlegu,

kaunid laulud tervitagu,
rõõm ja rahu kaasas käigu, 

headus, heldus sõbraks saagu!
Õ� e ja head tervist!

      Maarja-Magdaleena Maarahva Selts.

ÕNNESOOVID /  KUHU MINNA

Meie hulgast 
lahkunud

Palju õ� e pisipõ� i 
sü� i puhul!

ANNILY  ROHTLA 08.02.2022
OLIVER  HIIS 11.02.2022
LENNA  VAGULA 17.02.2022
MÄRTHA  OLIVIA  
BENSTRÖM 17.02.2022
LILY-ISABELLA  
LUHT 23.02.2022
JASPER  OHU 25.02.2022

       Auli Ra� o 80!
On rõõm o� a seltsilisteks 
 sinuga jagatud  Teest,
aeg on näidanud – 
 suur väärtus on see.
Ikka julgeid asju 
 � oovi veel,
olgu Tervist ja rõõmsat meelt.

Meie toetame sind ja ikka-Elame v� l!
Õnnitlevad Antiikhõbeda memmed

Kallis Reet!
Päikese valgust eneses kanna,

soojust teistele edasi anna.
Lillede ilust naeratus võta,
rõõmsalt elus edasi tõt ta!

Palju,palju õnne!
Salme,Renate,Madli ,Evi,Eda.

Kallis juubilar Anne!
Tugevat tervist tegudeks,
õnne paljudeks aastateks.

Laeva pensionäride selts

ANNE  UUSTALU
05.06.1934–05.02.2022 
PRASKOVJA  TEIMAN
01.11.1932–10.02.2022
HELMI KUUSTEMÄE
13.07.1930–14.02.2022

AIME  SABRE
13.07.1933–14.02.2022

AIVAR  KRIISA
20.01.1964–15.02.2022

ANTS  REMMELG
25.03.1939–22.02.2022

MTÜ Toetuspunkt annab välja 
Lähte Ühisgümnaasiumi õpilaste 
matemaatika õppimise toetusi 
„Matemaatika – see on imelihtne“.

Septembris 2021 avati Lähte Ühisgüm-
naasiumi õuel matemaatikaõpetajate Aino 
Tootsi ja Endel Nassari mälestuseks pin-
gid. Õpetaja Nassari pingil on plaat tema 
ütlusega: „Matemaatika – see on imeliht-
ne“. Pinkidele tehtud annetuste jäägist lõi 
MTÜ Toetuspunkt fondi Lähte Ühisgüm-
naasiumi õpilaste matemaatika õppimise 
toetamiseks. 

MTÜ Toetuspunkt annab välja kolme liiki 
toetusi:
1. Õpilase toetus. Lähte Ühisgümnaasiu-
mi õpilane saab taotleda toetust ülikoo-
li korraldatava matemaatika valdkonna 
kursuse osalustasu maksmiseks. Kur-
sus, millel taotleja osaleb, võib olla läbi 
viidud kontakt- või hübriidõppe vormis 
mõnes Eesti ülikoolis või virtuaalõppena 
Eesti või mõne teise riigi ülikoolis. 
2. Õpetaja toetus. Diplomeeritud õpeta-
ja saab taotleda toetust Lähte Ühisgüm-
naasiumi õpilastele matemaatika lisa-
tundide andmiseks. Kui taotleja on Lähte 
Ühisgümnaasiumi õpetaja, määrab tema 
ise lisatundide eesmärgi ja sihtgrupi, kui 
taotleja ei ole Lähte Ühisgümnaasiumi 
õpetaja, määrab lisatundide eesmärgi ja 
sihtgrupi kool. Lisatunnid tuleb läbi viia 
regulaarselt piiritletud ajaperioodi jook-
sul.
3.Juhendaja toetus: Nooruk vanuses 16–
19 aastat saab taotleda toetust mate-
maatika konsultatsioonide läbiviimiseks 
Lähte Ühisgümnaasiumi õpilasele. Iga 
juhendatud tunni kohta antakse toetust 
kuni 20 eurot. Juhendaja võib olla, kuid ei 
pea olema Lähte Ügisgümnaasiumi õpila-
ne. Juhendaja peab taotlemisel esitama 
oma matemaatikaõpetaja soovituse. 
Toetusi antakse välja jooksvalt kuni fondi 
võimaluste lõppemiseni. Taotlusi ootame 
aadressil tiina.tambaum@eesti.ee. 
Lisainfo lahte.edu.ee/731

AASTARING – 
KAUNEID VAATEID 
KODUKANDIST!
Alates 22. veebruarist 2022. a on ava-
tud  Eve Tootsi loodusfotode näitus Lähte 
Noortekeskuse 2. korruse koridoris (Lähte 
alevik , Kase 7) . Sissepääs maja tagumisest 
uksest (tööpäevadel) ! 
Fotod näitusel on järjestatud alates det-
sembrist (koridori lõpus). Autor pühen-
dab selle näituse hiljuti lahkunud kallile 
sõbrale Arele, tänu kellele paljud tema 
fotod on üldse olemas.
Näituse ülespanek ut toetas Sootaga 
Maanaiste Selts.



TAGAKÜLG

TARTU VALLA KULTUURIKALENDER
Ajas muutuv kultuurikalender on leitav aadressil: www.kultuurikava.ee
NB! Kõik soovijad saavad oma sündmuse kalendrisse ise märkida. Loo konto, logi sisse ja lisa 
sündmus! Siis ei ole vaja eraldi Kuukirjale sündmusest märku anda. PALUN PANNA TÄHELE, et 
olenevalt olukorrast seoses COVID-19 viirusega VÕIVAD ÜRITUSED ÄRA JÄÄDA.

MÄRTS – APRILL 2022

30. märts
Kell 12.00

Iga kuu viimane kolmapäev ürituste sari „EAKATE TUND“
Tammistu Raamatukogu-Külakeskuses.

1. aprill
Kell 16.00

Lähte Ühisraamatukogu tähistab 100. sünnipäeva kontsert-
etendusega „KORD SAJA AASTA KESTEL KORDUB SAMA 
KEVADE...“ Külalisteks Agulihärrad. Tasuta.

1. aprill
Kell 19.00

Tabivere Rahvamajas NA LJA JA KOH V IÕHTU.  Esinevad 
Tabivere Rahvamaja harrastusteater ja külalised. Tasuta. Avatud 
Kohvik Sahver. Info: tel. 504 4479, facebook.com/tabikas.

1. aprill
Kell 19.00

L a e v a  K u l t u u r i m a j a s  TA N T S U Õ H T U  A N S A M B L I G A 
LILLELISED. Pilet 10 €. Info kultuur@laeva.ee või tel 5348 2100.

2. aprill
Kell 12.00

Õhina Õpitoas PABERPUNUTISE TÖÖTUBA – KORV. Juhendaja 
Eda Hanni Pärnumaalt, osalustasu 59 €.

3. aprill
Kell 18.00

Tabivere Rahvamajas TEATRIÕHTU. „TIIT JA TÕNU.“ Eelmüügi 
pilet 16 € / 12 €, kohapeal 18 € / 14 €.  Avatud Kohvik Sahver. 
Info: Tabivere Rahvamaja tel. 504 4479, facebook.com/tabikas.

9. aprill
Kell 13.00

Tabivere Rahvamajas MEESANSAMBLITE PÄEVA KONTSERT. 
Esinevad meesansambel Mehed Mandrilt jt meesansamblid 
Eestist. Pilet 3 €.  Avatud Kohvik Sahver. Info: tel. 504 4479.  

9. aprill
Kell 19.00

Maarja-Magdaleena Rahvamajas KONTSERT-TANTSUÕHTU 
KOOS ANSAMBLIGA LIHTSAD POISID. Pilet 5 €.

14. aprill
Kell 19.00

MÄLUMÄNG  Kohvikus Sahver. Info Tabivere Rahvamaja 
telefonil  504 4479, facebook.com/tabikas. 

16. aprill
Kell 19.00

Ta m m i stu R a a m atu kog u-Kü l a ke sk u s e s TA N T SUÕH T U 
ANSAMBLIGA PARVEPOISID. Pilet 10 €. Info tel. 5300 1922.

17. aprill
Kell 12.00

MUNADE PÜHAD ELISTVERE LOOMAPARGIS. Loomapargi 
loomadele jagat a k se mune, kü la st ajad saavad mä ng ida 
munaotsimis mängu. Sissepääs tavapileti hinnaga.

19. aprill TAMMISTU RAAMATUKOGU 115. A JUUBEL.
21. aprill
Kell 19.00

Laeva Kultuurimajas etendus „ULJAS NEITSI.“ Autor: Andrus 
Kivirähk, laval: Kanepi harrastusteater. Pilet 5 €.

EELK ÄKSI ANDREASE KOGUDUS 
Jumalateenistus igal pühapäeval kell 11.00. 
Lisainfo õpetaja Esa Luukkala, tel 5811 3195.

EELK KURSI MAARJA-ELIISBETI KOGUDUS
Jumalateenistus igal pühapäeval kell 15.00. 
Lisainfo õpetaja Esa Luukkala, tel 5811 3195.

EELK MAARJA-MAGDALEENA KOGUDUS
Jumalateenistus igal pühapäeval kell 11.30.

          LAEVA              ÄKSI                KÕRVEKÜLA             ELISTVERE
          TAMMISTU             MAARJA-MAGDALEENA              TABIVERE              LÄHTE                     

Jääaja Keskuses Eesti Loodusmuuseumi  külalisnäitus „ISAD JA POJAD“
Lähte Noortekeskuses Eve Tootsi loodusfotode näitus A ASTARING –
KAUNEID VAATEID KODUKANDIST!


